КОНСПЕКТ обобщающего урока по теме:
«Английская буржуазная революция»
Автор – Новикович Елена Валерьевна, учитель истории и обществознания ГБОУ СОШ № 591 Невского района Санкт- Петербурга.
Форма урока: игра «Заседание парламента»
Цели и задачи урока:

1 Повторение, обобщение, закрепление знания учащимися понятий, терминов, хронологии данной темы; причин, событий и итогов английской буржуазной  революции.

2 Совершенствование умения учащимися анализировать учебный материал, делать выводы.
3 Тренировка  монологической речи с элементами полемики, преодоление боязни публичных выступлений.

4 Отработка навыка групповой работы.

5 Формирование познавательного интереса к предмету.

6 Активизация процессов внимания, запоминания, восприятия, мышления у учеников.

ПОДГОТОВКА К  РАБОТЕ

1     Класс делится на 2 основные команды « Монархисты» и « Революционеры».
2.    2-3 человека составляют «жюри присяжных».

3    Учащиеся повторяют параграфы №16 и 17 учебника.
4    Группы продумывают вопросы по теме. 

ОБОРУДОВАНИЕ

Мультимедийное оборудование, иллюстрации, раздаточный материал, карта «Европа в 17 веке», жетоны, доска, рабочие тетради. 
ХОД УРОКА.

1 Организационный момент

2 Вступление. Учитель объявляет тему и форму урока, объясняет правила игры и ставит перед учениками задачу: ответить на вопрос «нужна ли была Англии революция и была ли возможность её избежать» 

3 Для включении памяти и внимания учащихся проводится конкурс на знание понятий и терминов. 

  Задание: пояснить значение слов: абсолютизм, парламент, «кавалеры», «железнобокие», «круглоголовые», пуритане, протекторат, реформа, революция, левеллеры и диггеры. 
 За каждый правильный ответ выдаётся жетон.

4 Обвинения сторон. 

Представители группы произносят заранее подготовленную речь, в которой предъявляются претензии к другой стороне. Например: монархисты обвиняют революционеров в излишней жестокости, кровопролитии, жертвах и разрушениях, а революционеры в нежелании монархистов проведения реформ. Основные пункты речей фиксируется в  тетрадях.
Жюри оценивает содержательность, соответствие фактам, риторику выступающих.

5 Учитель предлагает восстановить последовательность событий. 

                  Задание: заполнить пробелы в  летописи:
              Начало 1640года -?                            (Созыв Долгого парламента)

              ?(август 1642 г.)-
                                 начало гражданской войны
              14 июня  1645 года -?                         (битва у деревни Нейзби.)
              ?(зима 1647 г.)-
                                    Арест Карла I Стюарта
              30 января 1649 г.-?                                (казнь Карла I Стюарта)
              ?(май  1649 г.)-
                                       Упразднение монархии
               1653 г. -?
                                                (Начало протектората Кромвеля)
               ?(1660 г.)-                                                  Реставрация монархии
               1688г.-?
                                             («Славная» революция)
ПРИМЕЧАНИЕ: в скобках записаны ответы.
6. Слово предоставляется защите. Представители команд рассказывают о жизни, деятельности, достоинствах и достижениях своих «подзащитных»

7. Конкурс  «Домашнее задание». 
Группы задают друг другу заранее подготовленные вопросы на заданную тему.
8. Присяжные оглашают «вердикт»:

- осуждение жестоких методов революции и её жертв;

- несостоятельность Карла I Стюарта как правителя;

- возможность мирного реформирования, избежания кровопролития;

- преждевременность упразднения монархии;

-  необходимость постепенного перехода к республиканскому строю.

9. Выполнение задания № 25 на странице 73 в рабочей тетради. В это время учитель и жюри подводят итоги игры.
10 .Объявление результатов игры. Учитель озвучивает вывод: революция, по законам исторического развития была неизбежна, однако, сторонники парламента допустили излишнюю жестокость.

Выставление оценок, сбор тетрадей. 
Приложение 1.
Задание: заполнить пробелы в  летописи:

              Начало 1640года -?                          _____________________________

                ?________________-
                                 Начало гражданской войны
              14 июня  1645 года -?                         ____________________________

              ?________________-
                                    Арест Карла I Стюарта
              30 января 1649 г.-?                                __________________________

              ?______________-
                                       Упразднение монархии
               1653 г. -?
                                                __________________________

               ?______________-                                        Реставрация монархии
               1688г.-?
                                                ___________________________
Приложение 2.
Сводная таблица результатов игры.
	Конкурс
	«Монархисты»
	«Революционеры»

	1.Знание терминов (1 балл за 1 определение)
	
	

	2.Обвинения сторон (оценивается содержательность, соответствие фактам, риторика, максимальный балл – 3)
	
	

	3.Знание хронологии (1 балл за каждую верно восстановленную дату)
	
	

	4. Выступление защиты (оценивается содержательность, соответствие фактам, риторика, максимальный балл – 3)
	
	

	5.Конкурс - домашнее задание (по 1  баллу за правильный, полный ответ, возможно начисление дополнительных баллов за интересные вопросы)
	
	

	ИТОГО:
	
	


